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УДОСКОНАЛЕННЯ СИСТЕМИ МОТИВАЦІЇ ПЕРСОНАЛУ НА ПРИКЛАДІ АТ 
«УКРПОШТА» 

 

Павлов К.В., Павлова О.М., Федашко Т.П., Шмаровоз О.В., Коритко М.В. Удосконалення системи мотивації 
персоналу на прикладі АТ «УКРПОШТА». 

У сучасних умовах конкуренції компанії повинні неустанно шукати нові способи підвищення ефективності роботи та 
вдосконалення систем управління. Чим більше інвестицій і уваги приділяється талантам, тим краща буде загальна ефектив-
ність і прибутковість підприємства. Мотивація – це одна з головних складових управління людьми. Досліджуючи природу мо-
тивації, важливо врахувати, що це процес, який відбувається всередині людини, який спрямовує її поведінку, змушуючи поводи-
тися певним чином у конкретній ситуації. Розуміючи мотиваційні процеси, які були недостатньо вивчені, можна краще 
пояснити поведінку людей на роботі чи в інших ситуаціях. На сучасному етапі розвитку бізнесу і логістичної галузі України АТ 
«Укрпошта» стикається з викликами та завданнями, пов’язаними з підвищенням конкурентоспроможності та покращенням 
рівня обслуговування клієнтів. Одним з вирішальних чинників, що впливають на успішне виконання цих завдань, є ефективна 
мотивація та управління персоналом. Проблема полягає в тому, що наявна система мотивації на АТ «Укрпошта» може бути 
недостатньою або неадекватною для забезпечення високої продуктивності та задоволеності працівників. Процеси мотивації мо-
жуть бути недостатньо прозорими, неіндивідуалізованими та неспроможними врахувати потреби різних груп працівників, та-
ких як кур’єри, сортувальники, менеджери тощо. Така ситуація може призводити до низької продуктивності, зменшення моти-
вації, плинності персоналу та погіршення якості обслуговування клієнтів. Метою статті є дослідження особливостей і 
важливості формування ефективної системи мотивації праці на підприємстві, а також аналіз сучасного стану мотиваційної 
системи на підприємстві АТ «Укрпошта» та пошук шляхів щодо її вдосконалення. За допомогою належно побудованої та вико-
наної системи мотивації, компанії можуть досягти багатьох переваг. Мотивований персонал працює більш ефективно та дося-
гає високих результатів, що сприяє зростанню продуктивності компанії. Якщо працівники відчувають власну важливість і мо-
жливості для розвитку, це знижує ризик втрати цінних кадрів і зменшує необхідність у пошуку нових співробітників. Задоволені 
працівники більше зосереджені на якості своєї роботи та обслуговуванні клієнтів, що сприяє залученню та утриманню клієнтів. 
Ефективна система мотивації може сприяти розвитку творчих та інноваційних рішень серед працівників. Добре спроєктована 
система мотивації може покращити робочий клімат, зробити робоче середовище більш доброзичливим і сприяти командній 
співпраці. Сильна система мотивації може бути інструментом для залучення та утримання талановитих працівників. Отже, 
в АТ «Укрпошта» оплата праці є головним економічним стимулом. На підприємстві використовують різні форми і системи 
праці. Керівництво звертає увагу на матеріальне заохочування, але ігнорує стимулювання моральних потреб підлеглих, напри-
клад покращення трудової діяльності, умови, підтримання командного духу тощо. 

Ключові слова: мотивація, система мотивації, мотивація персоналу, удосконалення мотивації, шляхи мотивації.
 

 

Постановка проблеми у загальному ви-
гляді. В умовах конкурентного середовища ком-
панії змушені постійно шукати нові джерела під-
вищення ефективності праці та вдосконалення 
систем управління. Як ми всі знаємо, талант є най-
ціннішим ресурсом організації. Чим більше інвес-
тицій і уваги приділяється талантам, тим кращою 
буде загальна ефективність і прибутковість підп-
риємства. Мотивація є однією з основних складо-
вих управління людьми. Досліджуючи природу 
мотивації, важливо визнати, що мотивація – це 
процес, який відбувається всередині людини, 
який спрямовує її поведінку в певному напрямі, 
змушуючи її поводитися певним чином у конкре-
тній ситуації. Розуміючи мотиваційні процеси, які 
були недостатньо вивчені, можна краще пояснити 
поведінку людей на роботі чи в інших ситуаціях.  

На сучасному етапі розвитку бізнесу і логіс-
тичної галузі України АТ «Укрпошта» стикається 
з викликами та завданнями, пов’язаними з підви-
щенням конкурентоспроможності та покращен-
ням рівня обслуговування клієнтів. Одним з осно-
вних чинників, що впливають на успішну 
реалізацію цих завдань, є ефективна мотивація та 
управління персоналом.  

Проблема полягає в тому, що наявна сис-
тема мотивації на АТ «Укрпошта» може бути не-
достатньою або неадекватною для забезпечення 
високої продуктивності та задоволеності праців-
ників. Процеси мотивації можуть бути недостат-
ньо прозорими, неіндивідуалізованими та не-
спроможними врахувати потреби різних груп 
працівників, таких як кур’єри, сортувальники, ме-
неджери тощо. Така ситуація може призводити до 
низької продуктивності, зменшення мотивації, 
плинності персоналу та погіршення якості обслу-
говування клієнтів. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблемам мотивації праці присвятили свої нау-
кові роботи такі відомі вчені минулого та сучасно-
сті, як: А. Маслоу, В. Врум, Д. Мак-Грегор, К. Аде-
льфер, У. Оучі, Ф. Тейлор, а також М. Бугаєва, 
К. Зайцева-Савкович, Т. Сацук. Теоретичні основи 
визначення сутності мотивації персоналу в системі 
менеджменту організації знайшли відображення в 
працях таких вітчизняних науковців: Д. Богиня, 
М. Дрогомирецька, В. Ерфан, Н. Мателешка, 
М. Ворон, О. Бугуцький, Н. Гавкалова та інших. Си-
стеми стимулювання в різних формах і їхнє моти-
ваційне значення представлені в роботах 
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Дж. Гібсона, П. Журавльова, С. Шекшня, Дж. Ха-
нта, О. Павлової, К. Павлового, Р. Яковлева, В. Ша-
хового, С. Шапіро, Т. Мілкович і багатьох інших. 

Формулювання цілей статті (постановка 
завдання). Метою статті є дослідження особливо-
стей і важливості формування ефективної сис-
теми мотивації праці на підприємстві, а також 
аналіз сучасного стану мотиваційної системи на 
підприємстві АТ «Укрпошта» та пошук шляхів 
щодо її вдосконалення. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Мотивація персоналу – це процес стимулювання та 
підтримки працівників для досягнення визначе-
них цілей і завдань організації. Цей процес вклю-
чає в себе внутрішні та зовнішні чинники, які впли-
вають на прагнення працівників працювати 
ефективно, віддавати свої зусилля та залишатися 
вірними підприємству. Система мотивації персо-
налу підприємства є важливим інструментом уп-
равління, який спрямований на стимулювання 
працівників до досягнення цілей і результативної 
роботи. Добре організована система мотивації 
може позитивно позначитися на продуктивності, 
задоволеності працівників і загальному успіху під-
приємства [1]. 

За допомогою стимулів керівництво може 
координувати діяльність працівників, підвищу-
вати їхню трудову активність, покращувати психі-
чний і матеріальний стан працівників шляхом за-
стосування різних форм винагороди. Мотивація 
змінює інтерес і ціннісні орієнтації, формує ба-
жання працювати, розвиває трудовий потенціал. 
Тому метою мотиваційної функції є забезпечення 
сумлінного виконання працівниками своїх обов’яз-
ків. Запорукою успіху підприємства є хороша мо-
тивація: якщо працівники зацікавлені в роботі, 
прагнуть досягти поставлених перед організацією 
цілей і не піклуються про власне майбутнє, то під-
приємство успішно реалізувало цю функцію. Ве-
лика роль стимулів у побудові корпоративної куль-
тури та формуванні внутрішньої системи 
цінностей. Підхід до управління заохоченнями ви-
значає характер відносин між керівництвом і пра-
цівниками, вірогідність конфліктів і рівень довіри 
між працівниками [2]. На рис. 1 зобразимо наявні 
види мотивації.  

За своєю суттю мотивація – це людська пот-
реба, яка перетворюється на мотивацію. Мотива-
ція визначає поведінку, яка вважається цільовою 
установкою. Труднощі в реалізації мотивації через 
потреби, однак, пов’язані з відмінностями в інди-
відуальних оцінках потреб. Важливість мотивації 
працівників полягає в тому, що вона визначає 
майбутнє підприємства. Керівники компанії по-
винні розуміти, що мотивуючи співробітників до 
роботи, вони мотивують їх у майбутньому. Тому 
щоб мотивувати себе, кожен працівник ставить 
собі питання: «Чого я хочу від своєї роботи: зар-
плати, кар’єри, спілкування?» [3]. Відповідь відо-
бражає потреби людини, її сильні сторони, на що 
орієнтується керівництво підприємства. 

Тому, на нашу думку, поняття «мотивація» 
в нашому дослідженні визначається, з одного 
боку, як процес узгодження корпоративних цілей 
з цілями працівників з метою найкращого 

задоволення потреб обох сторін (управлінські ас-
пекти), а з другого,  як система, яка впливає на рі-
зні способи досягнення людьми цілей працівників 
і організаційних програм (економічний аспект). 

 
Рис. 1. Класифікація видів мотивації.  
Джерело: [5, 6]. 
АТ «Укрпошта» – це державна компанія, що 

здійснює послуги поштового зв’язку в Україні. За-
снована в 1994 р., компанія має понад 11 тис. по-
штових відділень по всій країні та працює з понад 
200 країнами світу [7].  

АТ «Укрпошта» має розгалужену транспор-
тну і логістичну мережу, яка включає в себе тисячі 
поштових відділень, пунктів оброблення, сортува-
льних центрів, транспортних засобів (зокрема авто-
мобілі та велосипеди для доставки) і склади по всій 
Україні. Компанія пропонує послуги з доставки ли-
стів, посилок, кур’єрських відправлень та інших то-
варів по всій Україні і за її межами [7].  

У компанії АТ «Укрпошта» є низка сортува-
льних центрів і обробних пунктів, де виконують 
сортування і оброблення відправлень перед їх до-
ставкою. Це допомагає ефективно організовувати 
процес доставки. Компанія використовує сучасні 
технології, такі як системи відстеження, для кра-
щої організації та контролю за процесом доста-
вки. Також можливе використання онлайн-серві-
сів для відстеження та замовлення послуг. Крім 
внутрішньої діяльності, АТ «Укрпошта» також 
пропонує міжнародні послуги доставки та отри-
мання листів і посилок, зокрема міжнародні екс-
прес-відправлення [7]. 

Організаційно-управлінська структура під-
приємства складається з таких підрозділів [7]: 

За основними 
групами 
потреб

•1. Матеріальна (залежить від рівня 
доходів). 

•2. Трудова (залежить від змісту 
роботи, умов праці).

•3. Статусна (пов’язана з намаганням 
працівника зайняти більш високу 
позицію).

За способом 
використання

•1. Нормативна (пов’язана з 
психологічною дією переконання, 
навіювання). 

•2. Примусова (заснована на загрозі та 
владі).

•3. Стимулювальна (зовнішнє 
переконання до дії).

За джерелами 
походження

•1. Внутрішня (виявляється у 
працівника, формує мотиви). 

•2. Зовнішня (включає способи впливу 
на співробітника).

За спряму-
ванням на 

досягнення 
цілей

•1. Позивна (винагорода, похвала, 
підвищення на посаді). 

•2. Негативна (штрафи, догани, 
зниження на посаді).
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1. Керівництво. Головою правління є генера-
льний директор, який відповідає за загальне керів-
ництво компанією. У межах цього управління пра-
цюють заступники з різних напрямів діяльності. 

2. Філії та підрозділи. Компанія має 25 регіо-
нальних філій і понад 11 тис. поштових відділень, 
які забезпечують надання поштових і кур’єрських 
послуг у всіх населених пунктах України. 

3. Департаменти та служби. Компанія має 
різні департаменти та служби, які займаються різ-
ними складовими діяльності компанії. Напри-
клад, є департамент з поштової логістики, депар-
тамент з маркетингу та комунікацій, департамент 
з технічної підтримки та ін. 

4. Підрозділи з питань якості. Компанія має 
спеціальні підрозділи, які відповідають за забезпе-
чення якості наданих послуг. Наприклад, є депар-
тамент з якості обслуговування клієнтів і департа-
мент з якості поштових послуг. 

5. ІТ-підрозділи. Компанія має власні ІТ-
підрозділи, які займаються розробленням і підт-
римкою інформаційних систем. 

Також компанія має власний департамент з кі-
бербезпеки та захисту інформації, який гарантує 
безпеку даних та інформаційних систем компанії. 

Управління компанією здійснюється на різ-
них рівнях, починаючи від керівництва та закін-
чуючи робочими групами та окремими працівни-
ками. Керівництво компанії зосереджене в 
центральному офісі у Києві, але враховуючи об-
сяги роботи та велику територію діяльності, деце-
нтралізація управління грає важливу роль. 

Управління компанією здійснюється з вико-
ристанням сучасних інформаційних технологій, 
що дозволяє забезпечувати ефективність та опера-
тивність управлінських рішень. Компанія активно 
розвивається та забезпечується сучасним облад-
нанням, що дозволяє їй конкурувати на ринку та 
забезпечувати високу якість послуг. 

Сучасна логістична мережа компанії як за 
термінами доставки, за структурою об’єктів і про-
цесами більше орієнтована на доставку письмової 
кореспонденції, посилок і Україні та за кордон. 

Система стимулювання персоналу АТ «Укр-
пошта» є складною, оскільки складається з різних 
напрямів. 

Мотивація та управління персоналом базу-
ється на використанні таких груп методів мотивації. 

1. Адміністрація та організація: 
а) упорядкувати відносини працівників за 

допомогою структурної сегментації та регламен-
тації посадових інструкцій; 

б) використовувати владні стимули в управ-
лінні поточною діяльністю підприємства (відда-
вати накази, розпоряджатися, керувати). 

2. Економічний метод: 
а) матеріальним стимулюванням працівни-

ків до праці є преміювання за результатами праці, 
у вигляді відрядної оплати праці окремих катего-
рій працівників. 

3. Соціально-психологічний підхід: 
а) виховувати у працівників почуття належ-

ності до організації шляхом формування стандар-
тів обслуговування, проведення корпоративної 
реклами, широкого використання логотипів 

компанії, забезпечення співробітників фірмовим 
робочим одягом; 

б) стимулювання працівників до роботи з 
гарантованим соціальним забезпеченням (лікар-
няний лист, допомога тощо), організація відпочи-
нку працівників та їхніх дітей. 

Відповідно до КЗпП підприємство само-
стійно визначає форму, систему оплати праці, та-
рифні ставки та розмір оплати праці, а також фо-
рми матеріального стимулювання. Основні 
принципи оплати праці та преміювання викладені 
в Положенні про оплату праці працівників АТ «Ук-
рпошта», затвердженому наказом генерального ди-
ректора. З цими Правилами повинні бути ознайо-
млені всі повторно прийняті працівники. 

Компанія використовує винагороду як най-
важливіший стимул для сумлінності. Особистий 
дохід працівників спільного підприємства визна-
чається залежно від особистого трудового внеску, 
якості праці, результатів виробництва та госпо-
дарської діяльності спільного підприємства, гра-
ничний розмір не обмежений. На основі тарифної 
системи оплати праці. 

Заробітна плата працівників включає поса-
дові оклади, премії та виплачується на відповід-
них умовах – 4 числа кожного місяця. 

Тарифна частина заробітної плати форму-
ється таким чином. Посадові оклади керівників, 
бухгалтерів, інженерно-технічних працівників, 
працівників відділу збуту, загальновиробничого 
персоналу, а також основного виробничого персо-
налу встановлюються генеральним директором і 
відображаються в штатному розкладі. Заробітна 
плата працівників основного виробництва випла-
чується комбіновано: за ставкою в розмірі мініма-
льної заробітної плати та відрядною за фактично 
продану продукцію [14]. 

Заробітна плата працівників підприємства 
встановлюється в такому розмірі (рис. 2): 

 
Рис. 2. Принцип нарахування заробітної плати 
на АТ «Укрпошта». Джерело: авторська розробка 

Розмір доплати встановлюється керівницт-
вом підприємства відповідно до конкретних об-
ставин (важкість роботи та вплив несприятливих 
факторів, обсяг роботи, її важливість для підпри-
ємства, професіоналізм працівників тощо) [8]. 

Нагородження працівників проводиться 
щомісяця з метою заохочення за високу якість, 
своєчасне виконання трудових обов’язків, ініціа-
тиву та підприємливість. 

Розміри нагород: 1) для працівників середньої 
ланки – 30% від заробітної плати та одиничного до-
ходу; 2) для керівників вищої ланки – до 35% посадо-
вого окладу, залежно від укладеного договору. 

- за шкідливі та важкі умови праці – у 
кількості та порядку, що встановлені 
законодавством про працю;

- страхові внески за вечірню та нічну 
роботу – у розмірі та порядку, що 
встановлені законодавством про працю;

- за працю понаднормово;

- вихідні та святкові дні.
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Основою системи стимулювання персоналу 
є прийняття організаційно-технічних засобів для 
оптимізації побудови системи управління ефекти-
вністю праці. Психосоціальний підхід, який вико-
ристовує АТ «Укрпошта», є ефективним у забезпе-
ченні розумової стимуляції, створенні позитивної 
психічної атмосфери в команді та відчуття причет-
ності до організації. Підприємство встановлює ста-
більний розмір заробітної плати працівників, запо-
бігає збільшенню плинності кадрів, скорочує 
витрати на пошук нових трудових ресурсів. 

На підприємстві впроваджується система 
соціального матеріального стимулювання, метою 
якої є, по-перше, забезпечення кваліфікованих та-
лантів підприємства, а по-друге, підвищення соці-
ального та матеріального добробуту працівників. 
Ці системи включають (рис. 3): 

Рис. 3. Система соціального матеріального сти-
мулювання. Джерело: авторська розробка 
Мотиваційний механізм на підприємстві 

АТ «Укрпошта» формується для  таких цілей (рис. 4). 
Вибір відповідної системи оплати праці є ді-

євим фактором мотивації та спонукання праців-
ників до виконання своїх обов’язків. Але особли-
вого значення це набуває при доповненні 
системою грошових і негрошових стимулів, вклю-
чаючи премії, доплати, надбавки, пакети оплати 

матеріалів підприємства, різного роду винаго-
роди, інвестиції в розвиток персоналу тощо, які є 
економічно вигідними [14]. 

Структура заохочення на корпоративному 
рівні базується на певних вимогах:  

- рівних можливостей працевлаштування 
та принципів, які сприяють продуктивності  

- компенсації, співмірної з результатами, і 
визнання внеску особи в загальний успіх. Це озна-
чає, що справедливий розподіл доходів залежить 
від ступеня зростання продуктивності праці;  

- створення умов для охорони здоров’я, без-
пеки та добробуту всіх працівників підприємства 
відповідно до чинного законодавства,  створення, 
перепідготовка та підвищення кваліфікації праці-
вників підприємства; 

- підтримка атмосфери довіри в колективі, 
бажання досягти спільних цілей, можливість дво-
стороннього спілкування між керівниками та пра-
цівниками.  

 
Рис. 4. Цілі мотиваційного механізму АТ «Укр-

пошта». Джерело:  авторська розробка  
На підприємстві АТ «Укрпошта» використо-

вують такі методи мотивації, що наведені в табл. 1.  
Фінансові способи мотивації співробітників: 
1. Винагорода за підписання найбільшого 

контракту на обслуговування менеджерів дослі-
джуваної компанії (наприклад, корпоративних 
клієнтів тощо). 

2. Бонуси за продуктивність. 
3. Індивідуальні нагороди. Такі бонуси мо-

жна виплачувати фахівцям, які збираються йти з 
компанії, але компанія цього дуже не хоче, їй це 
не вигідно і може принести збитки (це інженери, 
ефективні менеджери, програмісти). 

Таблиця 1 
Методи мотивації персоналу АТ «Укрпошта» 

Економічні (прямі) Економічні (непрямі) Негрошові 
− відрядна оплата праці 
− погодинна оплата праці 

− премії за раціоналізацію та винахідниц-
тво 

− оплата або компенсація частини витрат 
за додаткове навчання працівників 

− доплати за рейтингами 
− виплати за максимальне використання 

робочого часу 
− премії за перевиконання робочого плану 

− доплати за напрацьова-
ний  стаж 

− пільговий відпочинок 
− пільгове користування 

транспортом 
− медичне страхування 

− відшкодування грошей за 
проїзд до місця праці 

− компенсація витрат на те-
лефонний зв’язок 

− охорона праці 
− збагачення праці 

− гнучкі робочі графіки 
− програми підвищення якості праці 

− професійний розвиток 
− кар’єрне зростання 

− можливість збільшувати свої знання, від-
відуючи різні конференції та семінари 

− цікаві відрядження в різні куточки світу 

Джерело: авторська розробка 
Необхідно враховувати, що розмір винаго-

роди залишається найважливішою формою 
мотивації для більшості працівників. Але перш 
ніж ухвалити рішення про підвищення, потрібно 

- винагороди за підсумками роботи компанії

- оплачуваний стаж роботи (безперервний стаж 
роботи на підприємстві)

- частину витрат на працевлаштування 
працівників оплачує бізнес

- оплата підприємством медичних послуг, 
наданих працівникам (хірургія, стоматологічні 
послуги, тривале лікування тощо)

- часткове фінансування витрат на харчування 
працівників в їдальнях підприємств

- виплата певної суми працівнику за лікування 
або придбання квитка під час чергової відпустки

- надання працівникам додаткових оплачуваних 
відпусток, пов'язаних із сімейними обставинами

- збереження зайнятості працівників

- справедливого розподілу доходів та впливу
зростання премії на заробітну плату

- створення умов для професійного та
кар’єрного розвитку працівників

- забезпечення хороших умов праці та охорони
здоров’я працівників

- створення атмосфери взаємної довіри та
зворотного зв'язку
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уважно вивчити структуру заохочення свого пра-
цівника. 

Існує категорія, поріг чутливості мотивації 
та стимулювання. Тобто працівник буде схильний 
витрачати час та енергію на відповідальність 
лише в тому випадку, якщо вважатиме очікувану 
віддачу важливою. Для того, щоб будь-яка зміна 
компенсації була ефективною для особи, вона має 
бути для неї суттєвою. Для того щоб премія вважа-
лася виплатою, її сума повинна бути значною для 
працівника. Для того, щоб змусити людину пра-
цювати понаднормово, розмір компенсації, яку 
вона отримає, має бути для неї значною [11]. 

Матеріальне стимулювання ефективне 
лише тоді, коли стимулювання праці є системою, 
заснованою на цих основних принципах: 

- двосторонній зв’язок між персоналом і ке-
рівництвом щодо загальних принципів системи;  

- визначення системи оцінювання та кіль-
кості виконаних перевірених робіт;  

- продумані та обґрунтовані критерії вимі-
рювання та оцінювання робіт; 

- збалансовані стандарти, їх контроль, сис-
тематичний і періодичний перегляд;  

- чітке узгодження стимулів і результатів;  
- оплата, особливо додаткова, за якісну ро-

боту. 
Ці принципи покладені в основу організації 

оплати праці АТ «Укрпошта», яка базується на 
встановлених правилах оцінювання внеску інди-
відуальної праці в загальний результат господа-
рювання та нарахування на цій основі заробітної 
плати. Сьогодні стимулювання кар’єри все час-
тіше привертає увагу менеджерів великих компа-
ній. Воно дозволяє розкрити внутрішній потен-
ціал  працівників, поєднуючи комплекс заходів 
для стимулювання ефективної роботи та профе-
сійного розвитку [8]. 

Для вдосконалення наявної системи заохо-
чення талантів підприємства ми вважаємо, що на 
етапі формулювання стратегії та реалізації страте-
гії треба чітко визначити фактори заохочення та 
механізм заохочення, а також встановити меха-
нізм заохочення [19]. Працівники повинні бути 
знайомі з перспективами, які  чекають на них у 
майбутньому, якщо вони серйозно і якісно пра-
цюють над стратегією в компанії. Для того, щоб 
ефективно керувати системою стимулювання 
трудової поведінки працівників і сформулювати 
план стимулювання, необхідно зрозуміти модель 
основного процесу стимулювання: «вимога – ціль 
– дія – досвід – очікування», визнати, що мотива-
ція – це не мета сама по собі, а засіб для реалізації. 
У загальному вигляді система управління мотива-
цією та стимулюванням здійснюється за допомо-
гою таких методів (рис. 5). 

Модель удосконалення засобів стимулю-
вання та мотивації працівників АТ «Укрпошта» 
наведено на рис. 6.  

На додаток до пропозицій, розглянутих ра-
ніше, можна розглянути ще додаткові  пропозиції 
щодо планування системи стимулювання праців-
ників, а саме [2, 4]:  

1. Рекомендовано розробити план стимулю-
вання на підприємстві, щоб кожен працівник був 

зацікавлений у делегуванні більшої частки повно-
важень йому та спрямування роботи кожного на 
досягнення позитивних результатів. Таким чи-
ном, кожен працівник буде прагнути досягти пос-
тавлених компанією цілей і особисто зацікавле-
ний в їх досягненнях через систему заохочення. 
Особливу увагу слід приділити формуванню 
плану стимулювання саме виробничого персо-
налу, шляхом формування стійкої групи (зміни), 
зниження плинності кадрів, згуртування вироб-
ничого персоналу підприємства.  

 
Рис. 5. Методи управління стимулюванням та 

мотивацією. Джерело: [6, 20, 21] 

 
Рис. 6. Модель вдосконалення засобів мотивації 

працівників АТ «Укрпошта».  
Джерело: [5, 14]. 

2. Встановити систему кар’єрного розвитку 
для керівників середньої ланки. Провести кілька 
періодів навчання працівник і вимагати від від-
ділу кадрів пошуку спеціальних лекцій і тренінгів 
корпоративного менеджменту.  Щоб зацікавити 
працівник пільгами, необхідно проаналізувати 
їхні потреби (наприклад, провести анкетування). 
Залежно від отриманих результатів і фінансових 
можливостей підприємства необхідно визначити 
набір і розмір пропонованих переваг (табл. 2). 

Для забезпечення економічної стабільності 
підприємства необхідно використовувати матері-
альні і нематеріальні мотиви і стимули для поси-
лення трудового ентузіазму різних працівників. 
Ці ініціативи сприятимуть підвищенню продук-
тивності праці та збільшенню корпоративних 
прибутків, тим самим покращуючи фінансове 
становище працівників. 

Також буде ефективно застосовувати такі 
принципи під час організації програм заохочення 
на підприємстві АТ «Укрпошта» (рис. 7). 

- гроші як засіб винагороди

- застосування покарань

- мотивація через працю

- винагорода та визнання досягнень

- участь працівників в управлінні

- заохочення та винагородження групової
роботи
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Таблиця 2 
Пропоновані соціальні виплати працівни-

кам АТ «Укрпошта» за ієрархією 
Категорія 

праців-
ників 

Пільги 

П
р

ац
ів

н
и

к
и

 в
и

-
щ

о
ї 

л
ан

к
и

 

Повний пакет медичного страхування, включа-
ючи дантиста 

Надання в користування автомобіля 
Особисте автострахування 

Оплата комунікаційних послуг 
Додаткова оплачувана відпустка 

Оплата навчання та підвищення кваліфікації 
Оплата путівки раз на рік 

П
р

ац
ів

-
н

и
к

и
 с

ер
е-

д
н

ьо
ї 

л
ан

к
и

 

Витрати на харчування (денний ліміт) 
Оплата проїзду 

Оплата оздоровчих заходів (відвідування басей-
нів, фітнес-центрів, тощо) 

Медичне страхування 
Оплата навчання та підвищення кваліфікації 

П
р

ац
ів

н
и

к
и

 
н

и
ж

ч
о

ї 
л

ан
к

и
 Витрати на харчування (встановити денний ліміт) 

Оплата проїзду 
Частково оплачувати оздоровчі заходи (пла-

вання та ін.) 
Частково оплачувати навчання та підвищення 

кваліфікації 
Частково оплачувати путівки, раз на рік 

Джерело: складено авторами на основі [15, 17]. 

 
Рис. 7. Принципи організації програм заохо-

чення в АТ «Укрпошта». Джерело: [20, 21].  
Отже, суть системи стимулювання трудової 

поведінки працівників на підприємстві полягає в 
тому, щоб розробити таку систему стимулювання 
праці та заохочення, яка б якнайкраще задоволь-
няла всі потреби працівника та зберігала його за-
цікавленість у досягненні кращих результатів 
своєї діяльності. Ця система включає оплату праці, 

створення нормальних умов для відтворення тру-
дової енергії та робочої сили, тобто надання меди-
чних, освітніх та інших послуг працівникам. Реа-
лізація запропонованих заходів у поєднанні з 
удосконаленням інших методів управління дозво-
лить підвищити зацікавленість працівників у ре-
зультатах своєї праці, а також ефективність сис-
теми мотивації та стимулювання праці та 
управління всім підприємством. 

Висновки та перспективи подальших дос-
ліджень. Удосконалення системи мотивації пер-
соналу є важливою складовою успішного управ-
ління та розвитку будь-якої організації. За 
допомогою відповідно побудованої та виконаної 
системи мотивації, компанії можуть досягти бага-
тьох переваг. Мотивований персонал працює 
більш ефективно та досягає високих результатів, 
що сприяє зростанню продуктивності компанії. 
Якщо працівники відчувають власну важливість і 
можливості для розвитку, це знижує ризик втрати 
цінних кадрів і зменшує необхідність у пошуку 
нових працівник. Задоволені працівники більше 
зосереджені на якості своєї роботи та обслугову-
ванні клієнтів, що сприяє залученню та утри-
манню клієнтів. Ефективна система мотивації 
може сприяти розвитку творчих та інноваційних 
рішень серед працівників. Добре спроєктована си-
стема мотивації може покращити робочий клімат, 
зробити робоче середовище більш сприятливим і 
сприяти командній роботі. Сильна система моти-
вації може бути інструментом для залучення та 
утримання талановитих працівників. 

Отже, в АТ «Укрпошта» оплата праці є осно-
вним економічним стимулом. На підприємстві за-
стосовують різні форми і системи праці. Керівни-
цтво приділяє увагу матеріальному заохоченню, 
але забуває стимулювати моральні потреби підле-
глих, наприклад покращення трудової діяльності, 
умови, підтримання командного духу тощо.  

Основні заходи АТ «Укрпошта» щодо вдос-
коналення системи стимулювання праці включа-
ють: 

- підвищення мінімальної заробітної плати 
в галузі; 

- створення механізму забезпечення винаго-
роди працівників виключно за фактичними ре-
зультатами їхньої праці; 

- створення комітету соціального захисту 
для координації соціальної політики, особливо 
всіх елементів системи стимулювання праці (оп-
лата праці, надання соціальних пільг тощо).  

Узагальнюючи, удосконалення системи мо-
тивації персоналу сприяє досягненню більшої 
продуктивності, залученню талановитих праців-
ників і покращенню загального функціонування 
організації. Важливо регулярно аналізувати та 
оновлювати цю систему відповідно до змін у сере-
довищі та потреб персоналу.
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Abstract.  
Pavlov K., Pavlova O., Fedashko T., Shmarovoz O., Korytko M. Improvement of the staff motivation system on the 

example of "UKRPOSHTA". 
Companies must constantly look for new ways to increase efficiency and improve management systems in today's competitive envi-

ronment. We all know that talent is an organization's most important resource. The more investment and attention paid to talent, the better 
the overall efficiency and profitability of the enterprise. Motivation is one of the main components of people management. When exploring 
the nature of motivation, it is essential to consider that motivation is a process that drives a person's behavior in a specific direction, forcing 
them to behave in a certain way in a particular situation. By understanding motivational methods that have yet to be sufficiently studied, we 
can better explain people's behavior at work or in other situations. At the current stage of business and logistics industry development in 
Ukraine, Ukrposhta faces challenges and tasks related to increasing competitiveness and improving customer service. One of the crucial 
factors influencing the successful fulfillment of these tasks is the compelling motivation and management of personnel. 

The incentive system at Ukrposhta may need to be revised or improved to ensure high productivity and employee satisfaction. Moti-
vation processes need to be more transparent, non-individualized, and able to consider the needs of different groups of employees, such as 
couriers, sorters, managers, etc. This situation can lead to low productivity, decreased motivation, increased staff turnover, and deterioration 
in the quality of customer service. The purpose of the article is to study the peculiarities and importance of forming an effective labor motiva-
tion system at an enterprise, as well as to analyze the current state of the motivation system at Ukrposhta JSC and to find ways to improve 
it. Improving the staff motivation system is crucial to any organization's successful management and development. Companies can achieve 
many benefits with a properly designed and implemented motivation system. Motivated staff work more efficiently and achieve high results, 
contributing to the company's productivity. Suppose employees feel valued and have development opportunities. In that case, it reduces the 
risk of losing valuable staff and the need to find new employees. Satisfied employees are more focused on the quality of their work and customer 
service, which helps to attract and retain customers. An effective incentive system can foster creative and innovative solutions among em-
ployees. A well-designed incentive system can improve the working climate, make the work environment more conducive, and promote 
teamwork. A robust incentive system can be a tool for attracting and retaining talented employees. Thus, at Ukrposhta, remuneration is the 
main economic incentive. The company uses various forms and systems of labor. Management pays attention to material incentives but 
ignores stimulating the moral needs of subordinates, such as improving work performance and conditions, maintaining team spirit, etc. 

Keywords: motivation, motivation system, staff motivation, improvement of motivation, ways of motivation. 
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THE ROLE OF THE PRINCIPLES OF TOTAL QUALITY MANAGEMENT IN ENTERPRISE 
ACTIVITY 

 

Druhova O., Jang D. The role of the principles of total quality management in enterprise activity.  
The article examines the influence of the main principles of total quality management (TQM) on the activities of enterprises. The 

article analyzes critical aspects of TQM, including customer orientation, involvement of all employees, process approach, systems approach 
to management, continuous improvement, evidence-based decision-making, and mutually beneficial relationships with suppliers. Implement-
ing these principles is considered a strategic step to achieve high-quality standards, increase competitiveness, and satisfy customer needs. The 
article begins with the justification of the need to implement TQM in modern conditions of market competition, where the quality of products 
and services is one of the critical success factors. The role of management in forming a quality culture, the importance of involving all 
employees in the quality improvement process, and the creation of appropriate conditions for their motivation and training are described. The 
process approach to quality management, which includes identification, optimization, and monitoring of the main processes of the enterprise, 
is considered in detail. The advantages of a system approach, which helps enterprises to coordinate their actions better and achieve strategic 
goals, are described. Special attention is paid to continuous improvement, which is critical to competitiveness in a rapidly changing environ-
ment. Methods and tools used for continuous process improvement are discussed, as well as the importance of data-driven decision-making 
to minimize risk and improve management efficiency. The importance of mutually beneficial relations with suppliers, which contribute to 
improving the quality of products and services and ensure supply stability, is also analyzed. It is shown how long-term partnerships with 
suppliers can contribute to the overall success of the enterprise. The article presents examples of successful implementation of TQM at various 
enterprises, demonstrating the practical benefits of applying these principles. Specific outcomes achieved through TQM implementation 
include increased efficiency, reduced costs, improved product quality, and increased customer satisfaction. The article ends with conclusions 
about the importance and benefits of implementing the principles of total quality management for enterprises of various industries. It is 
emphasized that TQM is not only a quality improvement tool but also a strategic approach that contributes to the enterprise's long-term 
success and sustainable development. 

Keywords: total quality management (TQM), principles of TQM, product quality, customer orientation, process approach, a 
systematic approach to management, quality management, increasing efficiency. 
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Statement of the problem in general. In to-
day's conditions of globalization and fierce competi-
tion, the success of an enterprise largely depends on 
the ability to provide high quality products or ser-
vices. One of the effective approaches to achieving 
high standards is the implementation of the principles 
of total quality management (Total Quality Manage-
ment, TQM). This approach is aimed at the continu-
ous improvement of all aspects of the company's ac-
tivities by involving all its employees and focusing on 
meeting the needs of customers. 

Analysis of the latest research and publica-
tions. Scientists from different countries, such as 
Kravchenko V.F., Kravchenko E.F., Mishina V.N., 
Zabelina P.V., Shvandara V.A., Shapoval M.I., Sila I., 
Niyi Anifowose, Oluwaseun, PowellT.C, Benzaquen J., 
Charles V. and others. 

The goal of the research is to develop the theo-
retical provisions and applied principles of implement-
ing the principles of general quality management for the 
enterprise. 

Presentation of the main material of the re-
search. The basic principles of total quality manage-
ment (Total Quality Management, TQM) are the foun-
dation for ensuring high quality of products and 
services in any organization. These principles are 
aimed at meeting the needs of customers, increasing 

the efficiency of processes and developing a corporate 
culture of quality (fig.1). 

Total Quality Management is an all-encom-
passing management strategy focused on continuous 
improvement, customer orientation, and employee 
participation to achieve exceptional organizational 
performance. Originating from Japan's adoption of 
American statistical quality control techniques in the 
1950s, it evolved into "Company-Wide Quality Con-
trol" (CWQC), yielding numerous effective quality 
management tools and methods. Feigenbaum de-
scribed TQM as: "An effective system for integrating 
the quality development, quality maintenance, and 
quality improvement efforts of various organizational 
groups, facilitating production and service at the most 
economical levels while ensuring full customer satis-
faction." Central to TQM is fostering a culture of qual-
ity where every employee is dedicated to delivering 
superior products and services. This method involves 
recognizing customer needs, perpetually enhancing 
processes, promoting employee engagement, and lev-
eraging data for strategic decisions. Through the adop-
tion of TQM principles, enterprises not only boost cus-
tomer satisfaction and reduce operational costs but 
also strengthen their market competitiveness [1-3]. 

The morphological analysis of the concept of 
quality involves a systematic breakdown into various 
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